TURKIYE’NIN YERSEKILLERI VE IKLiMI TEST

1.Tirkiye, Japonya ile birlikte ortalama yiikseltisi fazla
olan ulkeler icinde yer alir. Asagida verilenlerden
hangisi, Tiirkiye'nin yiikselmesinde etkili
degildir?

A) Epirojenez B) Orejenez

C) Volkanizma D) Kivnm daglarinin olusumu
E) Erozyon olaylarinin gériilmesi

2. Asadidakilerden hangisi Anadolu’nun yakin Jeolojik
dénemde yiikseldiginin kaniti olabilir (epirojenez)?
A. Daglarin ¢ok olmasi

B. Volkan konilerinin fazla aginmamis olmasi

C. Akarsu yataklarinin denge profiline ulasmamis olmasi
D. Kiyillarda delta ovalarinin gériilmesi

E. Ova ve platolarin yiikseklerde yer almasi

3. Tirkiye'de gectigimiz dénemlerde kesinlikle

Epirojenez gériilmiistiir diyen bir arastirmaci
asadidakilerden hangisini kanit gdsterebilir?

A. Ege karasinin gokmesini

B. Yiikseltinin doguya dogru artmasi
C. Depremlerin c¢ok oldugunu

D. Kivrim daglarin varhigini

E. Tektonik gdllerin ok olmasini

4, Kaplica ve ilicalarin yurdumuzun birgok yerinde
goriilmesi Ulkemizin hangi 6zelliginden kaynaklanir?
A. Kinkl arazinin goklugu

B. Geng kivrimlarin varlid

C. Yikseltinin fazla olmasi

D. Kalker arazinin yayginligi

E. Yadis rejiminin diizensizligi
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5. Tiirkiye'de buzul asindirmasinin az olmasi
iilkemizin hangi 6zelliginin sonucudur?

A. Ortalama yiikseltisinin az olmasinin

B. Yer sekillerinin engebeli olmasinin

C. Orta kusadin giiney kesiminde olmasinin

D. Ug tarafinin denizlerle kapli olmasinin

E. Geng olusumlu olmasinin

6. Van golinin sulanni denize ulagtiramayan bir kapali
havza olmasi asagidakilerden hangisinin sonucudur?
A. Yiksek dadlarla gevrili olmasi

B. Sularinin sodali olmasi

C. Suyu bol akarsularla beslenmesi

D. Ortalama ytikseltisinin fazla olmasi

E. Derinliginin fazla olmasi

7. Akdeniz Bolgesi'nde magara, obruk, polye,
lapya gibi yer sekillerine sikca rastlanir.
Akdeniz Bolgesi'nin hangi 6zelligi bu yer sekillerinin
olusumuna neden olur?

A) Ortalama ytikseltisinin fazla olmasi

B) Riizgar asindirmasinin etkili olmasi

C) Karstik arazinin genis yer kaplamasi

D) Cok sayida gol bulunmasi

E) Kita sahanliginin dar olmasi (Denizin derin)

8. Asagidakilerden hangisi Tiirkiye'deki
akarsularnn genel 6zelliklerinden degildir?

A. Ulagimda yararlanilabilir

B. Rejimleri diizensizdir

C. Bazi bolgelerde kapal havzalara dokdilirler
D. Maksimum akim ilkbahar aylarindadir

E. Bol su tagimazlar ancak hizli akighdirlar

9. Asagidaki olusumlardan hangisi karstik
sekillerden degildir?

A. Pamukkale travertenleri
C. Elmal ve Korkuteli Ovalari
D. Damlatag madarasindaki sarkit ve dikitler
E. Kapidag yarimadasi

B. Obruk Golu

10. Tiirkiye'nin dodal bitki ortiisiiniin seyrek oldugu
yerlerde su ve riizgar erozyonu birlikte etkili olmaktadir.
Buna gore asagidaki yerlerden hangisinde bu
ikisi birlikte etkili olur?

A. Giresun B. Kars C. Nevsehir
D. Mugla E. Bolu
Horst

11. Orojenez sonucunda olusmus Horst ve Grabenler
haritadaki tarali alanlardan hangisinde goriliir?

AT B QNI DIV E)V

12, Yiikseltinin fazla oldugu ovalarda tarim
iiriinlerinin gesitligi azdir. Asagida verilen ovalarin
yukseltileri dikkate alinirsa hangisinde tarim Grini
gesitliliginin daha az oldugu soylenebilir?
A) Gediz  B) Cukurova C) Silifke

D) Erzincan E) Altinbasak

13. Cukurova ve Carsamba delta ovalari, Konya
ve Malatya ovalarindan daha verimlidir.
Asadidakilerden hangisi bu durumun nedenleri arasinda

Osterilemez?
A) Cukurova ve Carsamba ovalarinin olusumunda

tasinmis topraklarin (aliivyon) fazla olmasi

B) Ovalardaki sulama kosullarinin farkli olmasi

C) Yilik sicaklik ortalamalarinin farkli olmasi

D) Yillik yadis miktarlarinin farkli olmasi

E) Konya ve Malatya ovalarinda bitki értiistiniin daha
caliz olmasi

14. Asagidaki ovalarimizdan hangisi olusum bakimindan
delta ovasi 6zelligi tasimaz?
A) Silifke ovasi B) Bafra ovasi
C) Gukurova D) Adapazari ovasi
E) Carsamba
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Tirkiye'nin yerylizi sekilleri diisiindildiigiine yukaridaki
haritada oklar dogrultusunda ilerleyen nemli hava
kiitlelerinden hangisinin i¢ kisimlara sokulma ihtimali
daha fazladir?
A1l B) 2 C)3

D) 4 E) 5
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16. Ege Bdlgesi'nde orojenez sonucu olusmus bir
yerylizii seklinin kesiti yukarida gdésterilmistir.
Asadidakilerden hangisi X ve Y ile gosterilen yer
sekillerine drnek olarak gosterilemez?
A) Bliylik Menderes Ovasi  B) Madra Dagi
C) Bakirgay Ovasi D) Yildiz Daglan

E) Bozdaglar

17. Tiirkiye'deki arazilerin %92'si deprem kusagi
lizerinde bulunmaktadir.

Asadidakilerden hangisi Tirkiye'nin deprem kusadi
lzerinde bulunmasinin nedenleri arasinda sayilamaz?
A) Geng olusumlu arazilerin yaygin olmasi

B) Alp-Himalaya sistemi lizerinde bulunmasi

C) Kirikli yapiya sahip olmasi

D) Tabakalarin yerlesmemis olmasi

E) I. jeolojik zaman olusumlarinin bulunmasi

18. Egim ve yagis arttikca heyelan ve toprak
kaymalan artar. Buna gore, harita lizerinde
numaralanmig bélgelerden hangisinde heyelan ve
toprak kaymalarina daha fazla rastlanir?

A)I B)II CII DIV E)V

19. Asagidakilerden hangisi Tiirkiye'deki,
daglarin genel 6zelliklerinden biri degildir?

A) Dodu-bati yonli uzanirlar

B) Volkanik daglar, siradag 6zelligi gbsterir.

C) Doduya gidildikge yikseltileri artar.

D) Kuzey ve giineydeki daglar kiylya paralel uzanirlar.
E) Akdeniz dekiler Orojenez sonucu olusmuslardir

20. Akarsularnin tasidigi maddeyi, denize
ulastirdig: yerlerde falez (yaliyar) olusumu
goriilmez.

Buna gore, tarali kiyllardan hangisinde falez olugsmasi
beklenmez?
A)I B)II CII D)IV E)V

21, Erzurum-Kars platosu verimli lav
topraklanyla ortiiliidiir. Ancak buna ragmen
Erzurum-Kars platosunda tarim yerine hayvancilik
yapilmasinin temel nedeni nedir?

A) Yiiksek olmasl nedeniyle ikliminin tarima elverigsiz
olmasi

B) Topraklarnin pargali olmasi

C) Hayvanciligin ekonomik gelirinin fazla olmasi

D) Tarnm UrUnleri gesidinin az olmasi

E) Hayvanciligin devlet tarafindan desteklenmesi

Akirn (m3/sn)

Kis :lilkbahar: Yaz :Sonbaha:(
22, Yukarida yillik akim durumu mevsimlere gére
verilmis olan akarsuyun asadida verilen Tirkiye haritasi
lzerinde tarall yerlerden hangisinde yer aldig
soylenebilir?

Al  B)II

C) I

D) IV E) V

23, Bolu, Kizilcahamam, Kiitahya, Afyon, Hatay gibi
yorelerde kaplica ve sifali sularin bulunmasi bu yorelerin
hangi bakimdan benzer olduguna kanit gésterilebilir?
A) Sicaklik B) Yer sekilleri C) Egim

D) Kirikh yapi E) Yadis

24. Yer yapisinin gegirdidi evreler incelendiginde
Tlirkiye'nin geng olusumlu bir dilke oldugu
goriilmektedir. Buna gore asagidakilerden hangisi
bu olusumun sonuclarindan biri degildir?

A) Deprem kusadi icinde bulunmasi ve bundan
etkilenmesi

B) Akarsu asindirma sekillerinin fazla olmasi

C) Sicak su kaynaklarinin bol olmasi

D) Buzul etkisiyle olugan kiyilara rastlanmamasi

E) Akarsularin enerji potansiyelinin fazla olmasi
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25, Yukarida gosterilen yer seklinin yandaki
harita lizerinde isaretli alanlardan hangisinde
bulundugu séylenemez?
Al B)II C)III D)IV E)V

26. Yanardadlarin etkin oldugu bélgelerde gaz
basincinin etkisiyle yeraltindaki sularin fiskirarak

Buna gore, Tirkiye'deki volkanlarin etkin oldugu
disindlirse yukaridaki haritada isaretlenmis
merkezlerin hangilerinde gayzerlerin goriilme
olasiligi en fazladir?

A)Ivell
D) Yalniz V

B) Yalniz II
E) Yalniz I

C) IllvelV

27. Tirkiye Ug tarafi denizlerle gevrili bir yanmadadir.
Asadidakilerden hangisi Tirkiye'yi cevreleyen denizlerle
ilgili dogru bilgi degildir?

A) Kiyilarinda delta olusumu fazladir.

B) Akdeniz'de tuzluluk orani eh fazladr.

C) Kuzeye gidildikce deniz suyunun sicakhidi azalir.

D) Kisin havanin daha da soguk olmasina sebep olur
E) Bodazlarda alt ve st akintilar gérdilir.
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28. Yukarnidaki haritada, Tiirkiye'deki fay
hatlarinin dagilimi verilmistir.
Tirkiye'deki fay hatlarinin dagihmi ile asagidakilerden
hangisi arasinda paralellik yoktur?
A) Kaplicalarin B) Deprem alanlarinin
C) Niifus yogunlugunun D) Yer yapisinin

E) Jeotermal enerji kaynaklarinin

29. Tirkiye akarsulari incelendidinde genellikle;
L Akis hizlaninin fazla oldugu
II. Dik ve derin vadilerden aktigi
III. Denge profiline ulasmadikilari gordiliir.
Yukaridaki 6zelliklerin ortaya gcikmasindaki temel
faktor asagidakilerden hangisidir?
A) Daglarin dogu-bati yonde uzanmalari
B) Yiikseltinin ve engebenin fazla olmasi
C) Akarsularin boylarinin uzun olmasi
D) Akarsularin agik havza 6zelligi tasimasi
E) Cok sayida fay hattinin bulunmasi

Artikrak
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30. Yukarida sekil -1 de yan basinglara ugrayan ve
kivrilma ile meydana gelen dag olusum sistemleri sekil -
II de hangi yerlerde goésterilmistir?

A)Ivell
D)IvelV

B) IVveV
E) Il ve IV

C) Ilvelll

31. Ekvator'dan kutuplara dogru gidildikce
genelde sicaklik azalir. Asagidakilerden hangisi
sicaklik - enlem iligkisine ters diger?

A) Izmir'de yillik sicaklik ortalamasinin Istanbul'dan fazla
olmasi

B) Mersin'de tarim Urinlerinin olgunlasma stiresinin
Izmir'den kisa olmasi

C) Adana'daki sicaklik ortalamalarninin Ankara'dan fazla
olmasi

D) Samsun'da yillik ortalama sicakligin Erzurum'dan
fazla olmasi

E) Antalya'da yaz turizmi siiresinin Izmir'den fazla
olmasi
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32. Tiirkiye 26°-45° Dogu Meridyenleri ile 36°-
42° Kuzey paralelleri arasinda yer alir. Buna gore
asadida belirtilen tarali bolgelerden hangisinin;

- Yerel saatinin Turkiye'den ileri

- Cizgisel hizinin Tirkiye'den fazla oldugu séylenebilir?
A)I B)II CII DIV E)V

m

33. Birbirine komsu olan I¢ Anadolu ve Karadeniz
bélgelerinin asadidaki ézelliklerinden hangisi 6zel
konumlarindan kaynaklanmaz?

A) Karadeniz Bélgesi'nin I¢ Anadolu Bblgesi'nden daha
gok yadis almasi

B) I¢ Anadolu Bélgesi'nin kis sicakliklarinin Karadeniz
Bolgesi'nden distik olmasi

C) Karadeniz Bélgesi'nde ulagim faaliyetlerinin daha zor
olmasi

D) Karadeniz Bélgesi'nin giines isinlarini i¢ Anadolu'ya
gore daha kiiglik agilarla almasi

E) Giineye gidildikge sicakligin artmasi



TURKIYE’NIN YERSEKILLERI VE IKLiMI TEST

I. Yer sekilleri I1. Boylam III. Enlem
IV. Yikselti V. Yeralti kaynaklan

34. Tiirkiye'de iklim, bitki ortiisii ve tarim
iiriinleri gesitliliginin goriilmesinde yukarda
verilenlerden hangileri etkili olmustur?
A)II-1II B)I-IV OI-II-1v

D) II-IV-V E) I-III-V

35. Asagidakilerden hangisi Tiirkiye'de goriilen
iklim gesitliliginden etkilenmez?

A) Toprak gesidi B) Kivrim daglarinin olusumu
C) Akarsu rejimleri D) Turizm etkinlikleri

E) Ulagim kosullari

36. Turkiye'de ayni anda farkli iklim 6zelliklerinin
gorilmesinde asadidakilerden hangisinin etkisi yoktur?
A) Deniz etkisine kapali i¢ bolgelerin genis yer
kaplamasi

B) Batidan doguya gidildikge yikseltinin artmasi

C) Orta kusakta yer almasi

D) Daglarin uzanis dogrultular

E) Kisa mesafelerdeki yiikselti degisimleri

37. Turkiye'de;

- En az etkili olan dis kuvvet buzullardir.

- Bitki ortlist ve tanm Uriinleri gesitlilik gosterir.
- Cephesel yadislar etkili olur.

Yukarida belirtilen durumlarin temel nedeni
asadidakilerden hangisidir?

A) Yiikselti fazlahd

B) Yer sekillerinin gesitlilik gbstermesi

C) Karasal ve denizel etkenler

D) Bulundugu enlem degerleri

E) Kuzey Yarimkiire'de yer almasi
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38. Karadeniz Bolgesi'nde bir kiyi kenti olan Rize'de kis
sicakliklarinin bélgenin diger kiyi kentlerine gére daha
ylksek olmasinin temel nedeni asadidakilerden
hangisidir?

A) Fohn riizgarlarinin ve denizelligin etkisi

B) Matematik konum

C) Daha kuzeyde yer almasi

D) Kita sahanliginin (Self) darlhigi

E) Daglarin uzanis dogrultusu

39. Turkiye'de kis mevsiminde en sicak bolge Akdeniz
iken, yaz mevsiminde en sicak bdlge Glineydogu
Anadolu'dur. ki bélgeyi karsilastirdigimizda
asadidakilerden hangisi bu farkliigin nedenini olusturur?
A) Nemlilik B) Enlem

C) Yer sekilleri D) Arazinin daglik olusu

E) Yadis rejimi

40. Tirkiye'de karin yerde kalma siiresi batidan
doguya gittikce uzar. Asagidakilerden hangisinde,
bunun nedenleri birlikte verilmigtir?

A) Nemlilik, enlem B) iklim, matematik konum
C) Enlem, yiikselti D) Karasallik, denize uzakhk
E) Yikselti, karasallik

41. Asagida Tiirkiye'nin yillik ortalama bulutiuluk

a5 4 45 5 55 6 85 7
T Y = |||} || 30 =— T

Ulkemizde bulutluluk orani, bagil (oransal) nemin
dadilisi ile paralellik gosterir. Bulutluluk oraninin fazla
oldudu bir bolge icin asadidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) Yadis orani azdir.

B) Guinllk ve yillik sicaklik farklan fazladir.

C) Bagil nem orani diisiiktr.

D) Gilineslenme siiresi azdir.

E) Isima yolu ile kaybedilen isi miktari fazladir.

42, Akdeniz ve Ege Bolgesi'nde yetistirilen baz bitki
tlrlerinin Kuzey Amerika'da Kaliforniya Giliney
Amerika'da Orta Sili ile Gliney Afrika'nin Kap yoresinde
de yetistiriimesini asagidakilerden hangisi en ivi aciklar?
A) Deniz kiyisinda yer almalari

B) Kutuplara uzakliklarinin ayni olmasi

C) Iklim tiplerinin ayni olmasi

D) Yiikselti dederlerinin benzer olusu

E) Yadis miktarlarinin ayni olmasi

43. Yukanda Tirkiye haritasi tzerinde isaretli
alanlardan hangileri sirasiyla ortalama yagis miktarinin
en fazla ve en az oldugu yerlerdir?
A)V - 111 B)I-II

D) II-I E) II-V

OIV-V

44, 1. Ege kiyillannin kuzey bélimlerinde turunggil
yetismemesi

I1. I¢ Anadolu'dan Karadeniz'e gidildikce bugdayin yerini
misira terk etmesi

III. Toroslarin gliney yamaglarinda Uriinlerin kuzey
yamaglarina gére daha erken olgunlasmasi

Yukaridaki olaylarin sebepleri, asadidakilerden
hangisinde dogru olarak siralanmigtir?

I II 11
A) Yikselti Enlem Yadis
B) Enlem Yadis Baki
C) Nem Baki Enlem
D) Yikselti Baki Yer sekilleri
E) Enlem Nem Yikselti
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45. Yukarda Turkiye'nin indirgenmis Temmuz ayi
izoterm haritasi verilmistir. Asagidakilerden hangisi bu
haritadan cikarilabilecek dogru bir sonuc dedildir?
A) En yiiksek ortalamalarin Giiney dogu Anadolu'da
gorilmesinde enlem ve karasallik etkili olmustur.
B) En dusiik ortalamalarin Karadeniz kiyilarinda
gorllmesinde Ekvator'a uzaklik etkili olmustur.

C) izotermler genelde paralelleri takip etmektedir.
D) Batidan doguya dogru sicakhdin dedismesinde
karasallik etkili olmustur.

E) Sicaklik degerlen giineyden kuzeye dogru genel
olarak azalmaktadir.

D 18 °C den gok
18 °C ile 10°C arasi

E 10° G ibe 4°C arasi
Il ¢ Caenaz

46. Yukandaki haritada Tiirkiye'nin yillik gercek
sicaklik haritasi gésterilmistir. Buna gére en diisiik
sicakliklarin Kuzeydogu Anadolu'da goriilmesinde;

I. YUkselti

I1. Karasallik

II1. Sibirya Ylksek Basing merkezi

1IV. Basra Algak Basing merkezi etmenlerinden hangileri
etkili dedildir?
A)I-1II-1II
D) Yalniz IV

B)I-II
E)II -1V

C) YalnizI

47. Akdeniz iklimi, Akdeniz Bolgesi'nde daha cok kiyi
kesimlerinde etkili olurken, Ege Bolgesi'nde kiyidan 150
-200 km. igerilere kadar sokulabilmekte ve buralarda
zeytin ve turunggil Uretimi yapilabilmektedir.
Asadidakilerden hangisi bu durumun nedenidir?

A) Yikseltinin batidan doguya dogru artmasi

B) Daglarin kiylya uzanis dogrultusu

C) Denizel etkiler

D) Verimli allivyal ovalar

E) Yer sekillerinin sade olmasi

48. Kis déneminde Kuzey Anadolu dadlarnni asarak,
Dodu Karadeniz kiyllannda havalarin isinmasini,
buralarda mikro klima alanlarinin olusmasina zemin
hazirlayan riizgar asagidakilerden hangisidir?
A) Sirokko B) Hamsin  C) F6hn

D) Samyeli E) Poyraz
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49. Yukaridaki harita Tirkiye'nin yillik sicaklik farklarini
gostermektedir. Haritadaki dederler incelendiginde
Karadeniz Bdlgesi'nin yillik sicaklik farkinin Akdeniz
Bolgesi'nden daha az oldugu dikkati ceker.
Asadidakilerden hangisi bunun nedenidir?

A) Nem orani B) Bitki ortlisi

C) Karasallik D) Yikselti farki

E) Cizgisel donis hizi

50. Yazlarin sicak ve kurak, kislarin ise ilik ve yagish
oldudu alanlarda yetisebilen bir bitki tiirli yukardaki
haritada gosterilen yerlerden hangisinde daha

yayaindir?
A)I B)II C) III

D) IV E) V

51. Mugla ve Izmir illeri Kiy1 Ege Bdliimiinde yer
almalarina karsin yillik yagis tutarlan
bakimindan birbirinden farkhlik gosterir.
Asadidakilerden hangisinin bu iki ilin yadis
miktarlarindaki farkliiga neden oldugu sdylenebilir?

A) Enlemlerinin farkl olmasi

B) Daglarin denize olan konumlarinin farkli olmasi

C) Denizel etkilerin farkli olmasi

D) Toprak tirlerinin farkli olmasi

E) Orman miktarlarinin farkli olmasi

Trabzon

52. Yukardaki haritada isaretli merkezlerden ok
yoniinde hareket edildiginde bitki értiisiindeki dedisim
siraslyla asadidakilerden hangisi gibi olur?

Ankara Erzurum Trabzon

A) Bozkir Cayir Orman
B) Orman Orman Maki
C) Bozkir Maki Cayir
D) Maki Bozkir Cayir
E) Maki Maki Orman
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53. I. Kuzey kiyilari ile Glney kiyilar arasinda 7 - 8°C
sicaklik farkinin olmasi

I1. Kis mevsiminde Erzurum'un Igdir'dan soguk olmasi
III. Ayni anda farkl mevsim 6zelliklerinin yasanmasi

IV. Ege kiyilar boyunca kuzeye gidildikce deniz suyu
tuzlulugunun azalmasi

V. Ilman iklim kusadinda yer almasi Yukaridakilerden
kac tanesi Tiirkiye'nin enlemi ile ilgilidir?

A)1 B)2 (€3 D)4 E)5

54, Bir hava kiitlesinin belli sicakhkta
tasiyabilecegi en fazla nem miktarina maksimum
nem denir. Sicakhik arttikgca havanin doymasi igin
gerekli olan nem miktan artar. Temmuz ayinda,
yaklasik ayni enlemde yer alan asagidaki illerden
hangisinde havanin doymasi igin gerekli olan nem
miktari daha fazla olur?

A) Mugla B) Antalya C) Adana
D) Izmir E) Sanlurfa
Vafug (mm) Scakik"C)
15 a
125 28
09 20
T 15
50 10
2 5

D‘ragmmmJ e S AN C)
55. Yukarida verilen yillik sicaklik ve yadis grafigi
Turkiye haritasinda isaretlenmis noktalardan hangisine
ait olabilir?
A)I BII

C) I

D)IV E)V

*
Ardahari,

Biuiso’—‘?

Hakicrig,

56. Isaretli illerin hangisinde gercek sicaklik ile
indirgenmis sicaklik arasindaki fark en azdir?

A) Ankara B) Ardahan  C) izmir
D) Bitlis E) Hakkari
57. I. Tirkiye'nin kuzey kiyilarinin gliney kiyilarina

gore daha soguk olmasi,
I1. Sicakligin batidan doguya dogru azalmasi,
III. Bitki ortlistinlin gesitlilik gostermesi,
IV. Yaz sliresinin en uzun surdigid kesimlerin
Akdeniz Bolgesinin olmasi,
Yukaridaki bilgilerden hangileri enlemin etkisine
ornek gosterilebilir?
A)Ivell B) II ve III
D) I ve III

COIlvelV
E) Il ve IV

www.tekinerhoca.com

14

58. Tiirkiye'nin yillik indirgenmis izoterm haritasi
yukarida verilmistir. Buna gore asagidakilerden
hangisi sfylenemez?

A) Izoterm egrilerinin uzanisi enleme paralellik

goOstermez.

B) En yliksek sicaklik dederleri Glineydogu

Anadolu'dadir.

C) Akdeniz'in sicak olmasinda enlemin etkisi vardir.
D) Kuzeydogu Anadolu'da sicakligin diisiik olmasi
yukseltinin fazla olmasiyla ilgilidir.

E) Karadeniz kiyilan Ege kiyllarindan daha soguktur.

I. Cok gesitli tanm Urlinlerinin yetistirilmesi

II. Balikgiigin Karadeniz bolgesinde daha yaygin
olmasi

III. Cesitli akarsu rejimlerinin gorilmesi

IV. Ege’de deniz etkisinin i¢ kesimlere ulasmasi

59. Yukaridakilerden hangisi Tiirkiye'de ok
cesitli iklim tiplerinin goriildiigiine 6rnektir?

A)Ivell B) II ve III C) III ve IV

D) I ve III E) Il ve IV

[

500 mm'den az

o]

500-1000 mm
aras

60. Yukandaki haritada Turkiye'nin yillik yadis
miktarinin  dagiimi  verilmistir. Marmara Bolgesi
denizlerle ig ice olmasina ragmen yagis miktarinin az
olmasinin temel nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Yer sekillerinin gesitli olmasi

B) Yikseltisinin az olmasi

C) Cesitli iklim tiplerinin gorilmesi

D) Enlem

E) Deniz etkisi

1000 mm'den gok

Cevaplar: le2e3a4a5c6a7c8a9e10cllal2di3al4dlsa
16d17e18d19b20d21a22a23d24d25e26c27d28c29b30b
31d32b33d34c35b36d37d38a39a40e41d42c43e44b45d
46d47b48c49a50e51b52a53c54e55a56¢57¢58d59d60b



